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Νέα παρέμβαση της ΔΣΟ για την Αγία Σοφία
/ Αγία Σοφία

Η μετατροπή της Αγίας Σοφίας και της Μονής της Χώρας σε τεμένη και η 
τουρκική προκλητικότητα κυριάρχησαν στην τοποθέτηση του Ρώσου 
Βουλευτή Σεργκέι Γκαβρίλοφ, ο οποίος επανεξελέγη στη θέση του 
προέδρου της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ) κατά 
τη γενική συνέλευση που πραγματοποιήθηκε μέσω τηλεδιάσκεψης.

Στη συνάντηση συζητήθηκαν τα προβλήματα προστασίας των δικαιωμάτων των 
χριστιανών, η ανάπτυξη σχέσεων στον τομέα της συνεργασίας για την 
καταπολέμηση της πανδημίας, η μη συμμόρφωση με τα μέτρα αλλά και οι 
προτεραιότητες της ΔΣΟ για την περίοδο 2020-21.
«Ο οργανισμός μας είναι ένα από τα λίγα διακοινοβουλευτικά όργανα που έχουν 
διατηρήσει το ενεργό τους έργο κατά τη διάρκεια της πανδημίας και ταυτόχρονα 
συμβάλλουν σημαντικά στην ανάπτυξη της συνεργασίας μεταξύ των χωρών της 
ορθόδοξης παράδοσης, ενισχύοντας τις σχέσεις στον κοινωνικό, πολιτιστικό, 
πολιτικό και οικονομικό τομέα. Αυτή είναι μια μεγάλη επιτυχία για τον οργανισμό, 
και ευχαριστούμε όλους όσους συνέβαλαν σε αυτό” υπογράμμισε ο κ. Γκαβρίλοφ.
Στη γενική συνέλευση διαβάστηκε και το μήνυμα του Πατριάρχη Μόσχας και 
Πασών των Ρωσιών κ.κ. Κυρίλλου ο οποίος μεταξύ άλλων υπογραμμίζει: «Η 
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ενότητα αντί της αδιαφορίας είναι αυτό που χρειάζεται ο κόσμος για να ξεπεράσει 
τις συνέπειες της πανδημίας. Η οικογένεια των Ορθόδοξων λαών έχει πλέον 
ανάγκη από ενότητα” τόνισε και πρόσθεσε: “Η διχογνωμία μας οδήγησε στο 
γεγονός ότι ο ορθόδοξος πολιτισμός συχνά δεν είναι σε θέση να δώσει μια ενιαία 
απάντηση στις σοβαρές προκλήσεις της εποχής μας. Ένα σαφές παράδειγμα αυτού 
ήταν η κατάσταση που σχετίζεται με την απόφαση των τουρκικών αρχών να 
αλλάξουν το καθεστώς της Εκκλησίας της Αγίας Σοφίας της Κωνσταντινούπολης”.

Στο θέμα αναφέρθηκε και ο Έλληνας Βουλευτής Λαρίσης της ΝΔ Μάξιμος 
Χαρακόπουλος, ο οποίος εξελέγη στη θέση του γενικού γραμματέα.
Ο κ. Χαρακόπουλος υπογράμμισε ότι η παρούσα κατάσταση είναι ιδιόμορφη με 
πολλαπλές σοβαρές προκλήσεις, όπως η υποχώρηση των χριστιανικών αξιών από 
τον προηγμένο κόσμο, την άλλοτε καλουμένη «χριστιανική δύση», ο κίνδυνος 
εξαφάνισης της χριστιανικής παρουσίας στο λίκνο του χριστιανισμού, τη Μέση 
Ανατολή, η βεβήλωση του οικουμενικού συμβόλου της Ορθοδοξίας, της Αγίας 
Σοφίας, με τη μετατροπή της σε ισλαμικό τέμενος, αλλά και τα κατά καιρούς 
ζητήματα που ανακύπτουν μεταξύ των επιμέρους εκκλησιών». Σε όλα αυτά, 
προσέθεσε ο νέος γενικός γραμματέας της ΔΣΟ, «είμαστε υποχρεωμένοι αν 
θέλουμε να είμαστε ένας ζωντανός οργανισμός να έχουμε ενεργή παρέμβαση και 
εποικοδομητικό λόγο».

Ο κ. Χαρακόπουλος υπογράμμισε επίσης ότι με αφορμή τα όσα συνέβησαν με την 
Αγία Σοφία υιοθέτησε την πρόταση του Ρώσου βουλευτή Ιβάν Σούχαρεφ αναφορικά 
με το θέμα «της ανάδειξης της ιστορικής σχέσης των Ορθοδόξων με τους ναούς 
της Αγίας Σοφίας, τη δοξολογική μας σχέση με τη Σοφία του Θεού αλλά και των 
ναών προς τιμή της» με την έκδοση σχετικού τόμου.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ:

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος νέος Γενικός Γραμματέας της Δ.Σ.Ο

Ο Μ. Χαρακόπουλος στο Πρακτορείο Ορθοδοξία: Η Τουρκία διενεργεί μια 
«Γενοκτονία Μνήμης» – Ήρθε η ώρα να πούμε «Φτάνει πια!»
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